

с 1792 по 1796 год в Государственную Публичную библиотеку не поступила, и местонахождение ее в настоящее время неизвестно. Несмотря на это и в нынешнем своем виде «Дневник», помимо обильных сведений о деятельности Ярославской духовной семинарии, содержит также ряд ценных данных о знакомствах и характере умственных интересов Иоиля.¹

Ниже приводятся лишь некоторые, наиболее важные для нашей цели места из «Дневника», в которых нашли отражение как личность архимандрита, так и обстановка, в которой протекала его деятельность.

1786 год. 14 июня. По утру поздравляли Ярославской семинарии ректор архимандрит Иоиль, архимандрит Ириней и прочие учителя, студенты говорили стихи и речи на разных языках. 25 июля. ... отправился в село Иловню на конях вместе с Алексеем Ивановичем Мусиным-Пушкиным, ночевал в оном селе. 26 сентября. По утру, в 10 часов, начались богословские и философские диспуты, в продолжении которых читаемы были стихи и речи на разных языках, при том и пристойные на сей случай разговоры; петы были различные канты. Посетителей было очень много; был генерал-губернатор Алексей Петрович Мельгунов и др. дворяне, также купцы и пр. 29 октября. Кушал у архимандрита Иоиля. В вечеру Ярославской семинарии бурсаками представлены были: пьеса «Авелева смерть» и драма «Не любо, не смейся». 26 ноября. ... послал письмо к А. И. Мусину-Пушкину.

1787 год. 1 января. Семинария приносила поздравления стихами, кушали у спасо-ярославского архимандрита Иоиля. 2 марта. Присланы при письме от Михайла Ивановича Веревкина книги; три части истории о странствиях (16, 17 и 18) и третья часть китайских записок. 28 марта. Приносила поздравления семинария, коей префект Стефан Вилинский читал на российском языке речь, а ученики также читали речи и стихи на разных языках, поднесли от семинарии поздравительные сочинения, состоящие в прозе и стихах. 25 декабря. ... после литургии приносили поздравления семинария, коей ректор архимандрит Иоиль читал на латинском языке речь, после него от учеников читаны были на разных языках речи и стихи.

1788 год. 28 февраля. Племяннику подарена штучка Димитрия Ростовского и две книжки сочинений ярославской семинарии. 5 марта. После литургии говорил речь новопроизведенный в протоиереи в город Осташков Андрей Николаевич Колоколов. Посетили архимандрита Иоиля Прецицкого. Приносили от семинарии поздравления по причине моих именин, бывших второго числа сего месяца. 12 июля. Возвратился из Толгского монастыря в Спасо-ярославский дом. Посетили генерал и Московского университета куратор Михайла Матвеевич Херасков, вице-губернатор ярославский Урусов, прокурор Замыцкой, Филатьев и пр. 26 июля. Посетил отъезжающий в Москву генерал Херасков.

1790 год. 1 января. Посетили с архимандритом Иоилем гг. Малышкина и Филатьева. 18 июля. Был на экзамене в главном нормальном училище. Одному дворянскому сыну подарил я книжку с надписью:

Успех, наука, добродетель
Похвал учащихя свидетель...

¹ Дневник Арсения Верещагина, как это в последнее время (1955 г.) установлено В. В. Лукьяновым (см. наст. том, стр. 43, примеч. 4), почти полностью был опубликован в «Ярославских Епархиальных Ведомостях» за 1894—1895 гг.